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ПРОТОКОЛ ЗАСЕДАНИЯ ОБЩЕСТВЕННОГО СОВЕТА
при Департаменте образования Вологодской области
№ 29 от 10 октября 2019 года
Дата проведения:
Место проведения:
10 октября 2019 года 
выездное заседание
МБОУ «ЦО №23 имени 

И.А. Милютина»                                               


г. Череповец, ул. Монтклер, 12А
ПОРЯДОК ПРОВЕДЕНИЯ:

Вступительное слово
Носова Наталья Валентиновна, председатель Общественного совета при Департаменте образования области 

1. Общественное обсуждение проекта закона области "О внесении изменений в статью 3 закона области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование» и статью 9 закона области "О среднем профессиональном образовании в Вологодской области"       (в части обеспечения бесплатным питанием за счет средств областного бюджета категорий обучающихся с ограниченными возможностями здоровья) 
Смирнова Ирина Сергеевна, консультант правления реализации государственной политики в сфере профессионального образования Департамента образования области
2. Презентация Центра образования №23 имени И.А.Милютина 

Муромцев Антон Николаевич, директор МБОУ «Центр образования №23 имени И.А.Милютина»

3.  Разное
Носова Наталья Валентиновна, председатель Общественного совета при Департаменте образования области

Присутствовали на заседании Общественного совета: 14 человек.
Общий состав Общественного совета: 21 человек.

По первому вопросу «Общественное обсуждение проекта закона области "О внесении изменений в статью 3 закона области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование» и статью 9 закона области "О среднем профессиональном образовании в Вологодской области" выступила Смирнова Ирина Сергеевна, консультант правления реализации государственной политики в сфере профессионального образования Департамента образования области, которая пояснила, что настоящим законопроектом предлагается внести изменения в статью 3 закона области от 17 июля 2013 года № 3140-ОЗ "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование", изложив ее в новой редакции и перечислив все категории обучающихся с ограниченными возможностями здоровья, имеющие право на  обеспечение бесплатным питанием за счет средств областного бюджета. Кроме того, в настоящей статье предлагается предусмотреть, что обучающиеся с ограниченными возможностями здоровья, обучающиеся по основным общеобразовательным программам индивидуально на дому, обеспечиваются сухим пайком (продуктами питания) или денежной компенсацией на питание. 
Одновременно законопроектом предлагается исключить из статьи 9 закона области от 17 июля 2013 года № 3141-ОЗ «О среднем профессиональном образовании в Вологодской области» норму, предусматривающую предоставление питания студентам с ограниченными возможностями здоровья, обучающимся за счет средств областного бюджета по программам подготовки специалистов среднего звена, в связи с закреплением данной нормы в статье 3 закона области от 17 июля 2013 года № 3140-ОЗ "О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование".

РЕШЕНИЕ: одобрить проект закона области "О внесении изменений в статью 3 закона области «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в целях реализации права на образование» и статью 9 закона области "О среднем профессиональном образовании в Вологодской области"       
Голосовали: «ЗА»- единогласно, «ПРОТИВ»- нет, «ВОЗДЕРЖАЛИСЬ» - нет.
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