С ЧЕГО НАЧАТЬ ПОИСК РАБОТЫ?

С самого начала поиска работы, важно сконструировать для себя «образ желаемой работы». 

Ознакомьтесь со списком и отметьте, какие из перечисленных факторов для вас особенно важны: 
1. Содержание работы (интересная, творческая, простая, рутинная, где можно зарабатывать хорошие деньги и так далее).
2. Компенсационный пакет – все его основные составляющие.
3. Перспективы овладеть на данном месте полезными для себя навыками, профессиями и знаниями; профессиональный и карьерный рост.
4. Возможность установить и расширить полезные контакты.
5. Коллектив.
6. Непосредственный начальник (часто бывает так, что приходят в компанию, а уходят от непосредственного руководителя).
7. Размер и известность организации, ее корпоративные стандарты и культура.
8. Условия работы, рабочая обстановка, режим работы.
9. Затраты времени на дорогу.
10. Другое (например, оформление согласно трудовому законодательству). 

Вы можете изменить или сгруппировать эти факторы по-своему, но самое главное – четко определить, что для вас более важно, а что менее. К примеру, проранжируйте все позиции или «взвесьте» их (исходя из того, что в сумме они составляют 100%), возможно также разделить все ваши требования на 2 группы: обязательные (те, от которых вы не готовы отказаться ни при каких условиях) и менее важные. 

Какой бы способ вы ни выбрали, важно ясно представлять, что такое в вашем понимании «хорошая работа» и в то же время в ходе поиска вы должны гибко реагировать на ситуацию, корректируя первоначальные требования. Умение работать с приоритетами будет одной из главных причин успешного поиска. 

НАЧАТЬ ПОИСК РАБОТЫ 
Не откладывайте на завтра. Начинайте его сегодня и ведите поиск каждый следующий день по несколько часов. Делайте в день 16-20 телефонных звонков на различные предприятия. Фиксируйте положительные ответы - это помогает нейтрализовать негативные чувства при отказах. 
Планируйте свой день. У Вас масса свободного времени. Его можно растратить на протирание пыли, попытки сделать что - нибудь по хозяйству. Но это самообман: у Вас не то настроение. Не сидите дома в четырех стенах с телевизором, размышляя о том, как все в вашей жизни плохо. Лучше с первого дня решите: все время отдавать главному - поиску работы. 
Вы хотите найти работу по возможности быстро. Вы можете повысить свои шансы, если будете искать работу двух или трех типов, которые в принципе будут соответствовать Вашей квалификации и опыту. Если Вы не добьетесь успеха, необходимо будет расширить круг поисков. Используйте газеты, стенды, радио, телевидение, Интернет, разговоры со знакомыми и незнакомыми людьми. 

СОВЕТЫ ИЩУЩИМ РАБОТУ 
Когда Вы звоните работодателю, держите наготове бумагу и карандаш, объясните, зачем звоните и скажите, какая вакансия Вас интересует, будьте готовы ответить на вопросы о Вашей предыдущей работе, квалификации и др. 
Перед тем, как идти на собеседование с работодателем, проверьте знаете ли Вы как туда добраться, приезжайте за несколько минут до назначенного времени. 
Возьмите с собой все имеющиеся у Вас дипломы и т.д. характеристики - рекомендации, подготовьте информацию о Вашей предыдущей работе. Подумайте заранее, какие вопросы Вам могут задать, и как Вы будете отвечать на них. 
При поисках работы никогда не выказывайте чувства смущения, скованности. Вы ищете работу, а нее просите милостыню. Работодатель заинтересован в Вас не меньше, чем Вы в нем.
