Совместительство

Некоторые считают, что работа на полставки — удел неамбициозных людей. Однако зачастую совместительство является отнюдь не вынужденной мерой отчаявшегося устроиться на полный день специалиста, а сознательным выбором гибко мыслящего карьериста.
Наступление по всем фронтам
В наши дни каждый работник имеет фактически неограниченное пространство для профессионального маневра. Конечно, нельзя переубедить скептиков, уверенных, что, только проводя в офисе по восемь часов кряду, можно быть спокойным за свое настоящее и будущее. Однако все больше хорошо образованных и довольно успешных людей решаются на совместительство. Что же дает подобный профессиональный формат тому, кто его избрал?

Прежде всего, не привязанный к одной фирме сотрудник получает полную свободу в планировании своего рабочего графика. При этом у него остается достаточно времени на семью, любимые увлечения. Сотрудничая с несколькими компаниями или занимая в рамках одной организации две должности (так называемое внутреннее совместительство), профессионал нарабатывает богатый опыт выполнения разнообразных проектов, расширяет спектр своих компетенций, заводит множество полезных контактов. В результате такой специалист может более полно реализовать свой потенциал, быстрее выстроить соответствующую его способностям и предпочтениям траекторию к успеху. 

Кстати, некоторые эксперты по карьере даже рекомендуют своим клиентам поработать какое-то время в относительно свободном режиме, чтобы приучить себя к автономности и стать более организованными.

Несгораемая ставка
Многие люди даже не подозревают о том, что те, кому они искренне сочувствуют и желают найти нормальную работу, порой имеют весьма солидный доход. А ведь хорошему специалисту часто платят не за время, проведенное в офисе, а за деловую эффективность! Это касается, например, юристов, которые нужны практически каждому предприятию. Многие фирмы не могут себе позволить держать юридический отдел на постоянной основе и заключают контракты с толковыми советниками, которые при необходимости приезжают к заказчику и решают все его насущные проблемы. Примерно в таком же режиме трудятся многие компьютерные специалисты, переводчики, редакторы, конструкторы и т. д.

Для отдельных категорий работников неполная занятость становится идеальным выходом из сложной ситуации. Например, студенты, не рассчитывающие на материальную поддержку со стороны родителей, часто вынуждены совмещать лекции с подработкой. В финансовом подспорье нередко нуждаются молодые мамы, люди, которые по состоянию здоровья не могут весь день проводить на службе.

 
Обычно многостаночники вполне уверены в завтрашнем дне, ведь даже если их сократят в одной конторе, то в резерве останется еще одна или две. Кроме того, благодаря мобильности и гибкости в принятии решений такие работники быстро находят перспективные направления для приложения своих сил. Прибавьте сюда широкий круг профессиональных контактов типичного совместителя, и вы поймете, почему подобные «многоборцы» крайне редко встречаются среди клиентов центров занятости населения!

 Сотрудники второго сорта
 Конечно, было бы необъективно утверждать, что у такого образа профессиональной жизни нет своих минусов. Прежде всего, они связаны с негативным отношением некоторых руководителей к специалистам-кочевникам. Это и понятно: большинство начальников хотят, чтобы подчиненные использовали свой потенциал для процветания их бизнеса, а не подрабатывали на стороне.

 
В отдельных случаях причиной проблем становится гиперактивность человека, который постоянно ставит перед собой новые задачи и в результате регулярно переутомляется. Несмотря на то, что совместители вправе требовать у руководства одновременно предоставить им отпуск в тех компаниях, где они служат, на практике уладить этот вопрос бывает непросто.

Иногда начальство пытается перевести подчиненных на неполный рабочий день против их воли, чтобы сэкономить на зарплате. Но по закону администрация должна за два месяца проинформировать персонал в письменной форме о готовящейся реформе и заручиться официальным согласием тех членов трудового коллектива, которым придется выполнять обязанности меньше, чем за половину оклада. Если же специалист отказывается работать в новых условиях, наниматель обязан предоставить ему другую должность.

 
Правда, как показал недавний экономический кризис, не всегда хозяева предприятия действуют эгоистично. Порой они вынуждены идти на непопулярные меры, чтобы не прибегать к массовым увольнениям. Понимая это, сотрудники часто соглашались временно перейти на сокращенный рабочий день, чтобы не оказаться на улице. Однако даже в таком случае надо требовать, чтобы при переходе на новый график с вами заключили специальный трудовой договор, где зафиксировали обещание нанимателя, например, через полгода снова вернуться к привычному режиму работы.

ПОЛЕЗНО ЗНАТЬ
 
Сотрудники, работающие по совместительству, имеют практически те же гарантии, что и специалисты, получающие полновесный оклад. Если вы устроились в данную организацию по всем правилам с заключением договора, то вам гарантировано накопление трудового и страхового стажа. Вы вправе претендовать на полноценную оплату больничного листа и отпуска, а также на выдачу премий, назначаемых на общих основаниях. Что же касается записи в трудовой книжке, то только от вашего решения зависит, появится ли там оговорка, что вы работали в компании по совместительству, или же просто будет зафиксирован факт выполнения вами определенных должностных обязанностей в течение какого-то времени.
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