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Детский телефон доверия в Вологде

Вологодские дети и подростки, подвергающиеся жестокому обращению и насилию, могут получить консультативно-психологическую помощь, позвонив по единому общероссийскому номеру детского телефона доверия: 8-800-2000-122. Звонок осуществляется бесплатно и анонимно.

Получить экстренную психологическую помощь, позвонив по этому номеру, могут и родители.

Введение единого детского телефона — часть общенациональной информационной кампании по противодействию жестокому обращению с детьми, проводимой Фондом поддержки детей. Прибегнуть к такой форме помощи дети и родители смогут в любое время: телефон доверия работает круглосуточно. К его номеру с 13 октября подключены три учреждения социальной защиты несовершеннолетних, расположенные в области.

По данным Ассоциации детских телефонов доверия в настоящее время в 56 субъектах Российской Федерации действует 271 служба экстренной психологической помощи, принимающая звонки от детей: в медико-психолого-педагогических центрах, центрах социальной помощи семье и детям, социально-реабилитационных центрах, кризисных центрах, а также при кризисных и наркологических отделениях больниц и поликлиник. 

Часть телефонов доверия, принимающих звонки от детей, работает при некоммерческих организациях.

Телефоны в Вологде: 54-14-90 (с 8:30 до 17:00), 74-81-83 (круглосуточно; сб., вс. с 19:00 до 8:00).

