Во всём мире 16 ноября отмечается

 Международный день толерантности.

Толерантность - (от лат. tolerantia — терпение, терпеливость) означает уважение, принятие и правильное понимание других культур, способов самовыражения и проявления человеческой индивидуальности. Под толерантностью не подразумевается уступка, снисхождение или потворство. Проявление толерантности также не означает терпимости к социальной несправедливости, отказа от своих убеждений или уступки чужим убеждениям, а также навязывания своих убеждений другим людям.

 Толерантная личность – это человек, хорошо знающий себя и признающий других, проявляющий   сочувствие, сострадание как важнейшие ценности толерантного общества

Толерантность – это уважение, принятие и правильное понимание богатого многообразия культур нашего мира, форм самовыражения и способов проявления человеческой индивидуальности. 

Проявлять толерантность – значит, признавать то, что люди различаются по внешнему виду, положению, интересам, поведению и ценностям и обладают правом жить в мире, сохраняя при этом свою индивидуальность. 

Это глобальная проблема и наиболее эффективным способом формирования толерантности у подрастающего поколения является воспитание. 

Воспитание в духе толерантности способствует формированию у молодёжи навыков независимого мышления, критического осмысления информации и выработки суждений, основанных на моральных ценностях. 

Современный культурный человек – это не только образованная личность, но и обладающая чувством собственного достоинства и уважаемая окружающими. 

Толерантность считается признаком высокого духовного и интеллектуального развития индивидуума, группы, общества в целом.
В современном обществе происходит активный рост экстремизма, агрессивности, расширение зон конфликтов. Эти социальные явления особо затрагивают молодёжь, которой в силу возрастных особенностей свойствен максимализм, стремление к простым и быстрым решениям сложных социальных проблем.
